Plus d’une année que le sport français est à l’arrêt et notre discipline le Tennis de table n’a pas échappé à la règle. 

Plus d’entraînement, plus de compétition, plus de matchs acharnés entre copains, plus de bruit du rebond capricieux de la petite balle, nos salles désespérément vides et tout cela nous a terriblement manqué.

Pour maintenir le lien avec nos licenciés et nos clubs nous avons multiplié les réunions en visio et les actions à distance. Même si nous avons pu en juger l’efficacité, elles ne peuvent pas remplacer la convivialité des rassemblements en présentiel. 

Nous espérons tous cette période définitivement derrière nous.

Je voudrais revenir maintenant sur la saison écoulée, les perspectives à venir et quelques axes forts du programme que nous avons discuté lors du séminaire du Conseil de Ligue du 11 septembre 2021. 

LA COMPÉTITION
Après presque deux ans d’inactivité nous avons enfin pu reprendre le chemin de nos salles pour disputer nos diverses compétitions. 

Cela a bien démarré avec le Grand Prix des Pays de la Loire qui a vu s’affronter les meilleurs joueurs de la Ligue. 

Le critérium fédéral lui aussi est reparti. Pour cette compétition il est à noter un manque de joueuses dans les catégories jeunes, une réforme s’impose et la Fédération consciente du problème se penche sur le sujet. 

Le championnat par équipes a aussi repris son envol et ce weekend nous vivrons la deuxième journée. Pour cette compétition, il faut signaler qu’en R3 nous n’avons que 9 poules et non 10 avec un manque d’équipes de -17. Un rééquilibrage est espéré en deuxième phase.

Croisons les doigts pour que cela continu normalement.

LA TECHNIQUE
Les activités techniques ont été placées comme une des priorités de cette Olympiade. Nous avons subi sans trop de dommage la crise sanitaire, puisque les effectifs du Pôle espoirs d’une part et une très grande partie des jeunes des SRA ont pu continuer à s’entrainer.

S’agissant des SRA la période a permis de passer de 3 à 6 structures : 

- Avec la SRA/CD44, la SRA/CD53, la SRA/CD72 Le Mans Sarthe TT

- On a ajouté la SRA La Romagne, la SRA Les Loups d’Angers et la SRA La Ferrière.

Avec ces six structures ce sont donc plus de 80 jeunes qui bénéficient de conditions d’entraînement et de suivi permettant la préparation la préparation à la performance.

Pour le Pôle espoirs l’année écoulée a vu le transfert du groupe vers le CREPS. Cette nouvelle organisation permet donc d’améliorer encore les conditions d’entraînement et de formation en regroupant en un même lieu la Salle d’entraînement et l’école du CENS. 

Le CREPS : ce nouvel établissement situé à La Chapelle-sur-Erdre offre désormais un outil de grande qualité pour le sport de Haut Niveau et notamment pour le tennis de table puisque le Pôle France et le Pôle espoirs cohabiteront dans ces installations.

Autre domaine du pôle technique, la détection : la période de confinement a été utilisée pour effectuer une large revue des actions possibles sur les clubs déjà engagés et les volontaires. 

Ainsi plus de 35 clubs s’engagent dans le programme Ping Kids 2024 et on a pu voir durant le dernier Grand Prix des Pays de la Loire l’importance du travail sur les petites catégories. 

En conclusion sur la partie technique, les moyens et l’organisation sont en place pour assurer la pratique d’un tennis de table de qualité et tourné vers la performance, on peut néanmoins faire encore plus en mobilisant davantage de clubs et d’entraîneurs qui doivent s’engager et se former en permanence. 

LA FORMATION
La formation, qu’elle soit destinée aux dirigeants de club, aux arbitres, aux techniciens, aux salariés, doit être un investissement au service des projets sportifs, techniques ou de développement de notre activité.

L’offre de formation doit répondre aux besoins des clubs. Une partie est structurée au niveau de la fédération, notamment pour les techniciens et les arbitres, mais la Ligue et les Comités Départementaux servent de relai sur le terrain pour la dispenser et proposer des actions complémentaires en lien avec nos projets.

Durant la saison écoulée nous avons maintenu les formations qui pouvaient se dérouler malgré les contraintes liées au Covid, en nous adaptant grâce à l’outil visio.
Ainsi 2 sessions de formation de nouveaux arbitres régionaux et des sessions de formation continue ont été organisées pour des AR, JA1, JA2 et JA3, l’objectif étant d’assurer une formation continue pour chacun tous les 3 ans.
Des sessions en ligne ont également été organisées pour les techniciens : CQP, Initiateur de club, Animateur Fédéral, ainsi que des webinaires pour les dirigeants de club. 
La formation à distance en visio devient désormais un des outils du formateur, en plus des sessions en présentiel et des sessions d’application pratique.

Les contraintes légales de certification des Instituts de formation nous ont conduit à supprimer l’Institut Régional de formation et à nous organiser dans le cadre d’une Commission Régionale de Formation, avec des représentants de le Ligue et des Comités Départementaux. Cela ne nous empêchera pas d’étoffer notre offre de formation, bien au contraire, nous serons moins contraints par des obligations administratives.

Le séminaire de la Ligue destiné à formaliser le Projet de la Ligue pour l’Olympiade en cours a abordé le thème de la formation et Sylvie vous présentera tout à l’heure les souhaits exprimés par les participants.

LE DÉVELOPPEMENT
Dans les axes principaux du programme présenté lors de notre élection l’an passé, nous avions évoqué l’importance du développement. Pour commencer, nous continuerons de nous appuyer sur des dispositifs structurants initiés par les équipes précédentes.

Le Groupement d’employeurs, porté par la Ligue, permet de simplifier les démarches administratives pour les bénévoles et de partager facilement des postes avec d’autres structures. Le GE compte actuellement quatre éducateurs, dont deux ont rejoint les effectifs pour cette nouvelle saison. 

En complémentarité au GE, le Plan emploi club est un fonds de mutualisation partagé entre la Ligue et les Comités départementaux dont l’objectif est d’accompagner financièrement les clubs qui s’engagent dans l’emploi. Il intervient en parallèle d’autres dispositifs comme ceux proposés par l’Agence Nationale du Sport. 

La structuration des clubs sera un axe fort de notre engagement jusqu’en 2024 et nous  restons à votre disposition pour échanger sur les projets de vos clubs. 

Le développement du tennis de table passe également par l’offre de pratique et la promotion. Le profil des licenciés évolue et force est de constater que nous allons devoir collectivement innover pour rester attractifs. L’équipe fédérale s’est engagée dans cette voix et souhaite par exemple faire du sport santé un axe majeur de développement. 

En Pays de la Loire, le Groupe de Pilotage du Développement travaille sur des projets structurants communs à la Ligue et aux Comités départementaux, en cohérence avec le projet d’olympiade et le projet fédéral. C’est dans ce cadre que le plan de relance et les activités estivales ont été construits. Nous reviendrons dessus dans les prochains interventions.

Pour donner une visibilité large à notre discipline, nous souhaitons permettre à chaque club de s’investir dans une ou plusieurs actions adaptées à ses moyens et son environnement. Certains projets seront structurés et initiés à l’échelle régionale, comme c’est le cas pour Ping Kids 2024, mais vous pouvez également être force de proposition, certaines actions menées par des clubs sont de très bons exemples à suivre. 

Enfin, après les succès en 2019 des Championnats de France au Mans et des Championnats d’Europe à Nantes organisés conjointement entre la Ligue et le CD 44, qui ont passionnés les pongistes ligériens, la Fédération nous a octroyé l’organisation des Championnats de France seniors 2022 qui se dérouleront les 20, 21 et 22 mai au Vendespace situé à quelques kilomètres d’ici sur la commune de Mouilleron-le-Captif. 

Cette fois, le Comité de Vendée et la Ligue des Pays de la Loire s’uniront pour la réussite de cette épreuve. 

Je compte sur vous pour mobiliser vos adhérents à venir encourager les meilleurs pongistes français à seulement 2 ans des Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris 2024, où nous rêvons tous de médailles françaises.

La communication officielle ne débutera qu’une fois les Championnats de France 2021 terminés. Ceux-ci se tiendront à Cesson-Sévigné du 17 au 19 décembre prochain.

Je vous encourage à développer notre sport dans vos clubs. L’augmentation de nos licenciés, qui permet une reconnaissance accrue de la part de nos différentes instances, reste notre priorité. 

Il me reste à vous remercier pour tout le travail que vous réalisez dans vos clubs et dans vos départements et je vous souhaite une très bonne année sportive.

Merci de votre attention.
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